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HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megmételyezett 
emberi lélek.

A világháború megszámlálha­
tatlan csa'pási között a legnagyobb 
talán az, hogy a mai nemzedék 
tekintélyes részének a lelke meg- 
mételyezödött. A háború vérengzé­
sei, mintha kiölték volna az embe­
rek leikéből a nemesebb érzéseket, 
önzés, lelketlen számítás, alattomos­
ság, hiszékeny lelkek kiuzsorázása, 
állati gonoszságok lettek úrrá az 
emberi sziveken. A megmételyezet- 
tek munka idején nagy hangos ki­
abálással, tétlenül töltik el az időt 
és nincs kedvök dolgozni, verejté­
kezni ; de amellett jól, gondtalanul 
szeretnének élni, bőségben, mint a 
here, azonban a here sorsa nélkül. 
Ezt ma a megélhetésért folyt nagy 
küzdelemben, hol ha becsületesen 
élni akar valaki, annak dolgozni kell, 
dologtalanul nem tudják elérni és 
azért gyilkos szemekkel nézik ember­
társukat, gonosz terveken törik a 
fejőket, csalnak, lopnak, rabolnak, 
gyilkolnak.

Az újságok nap nap után tele 
vannak borzalmasabbnál, borzalma­
sabb gaztettekkel. A gonosztettek 
naponkénti tömeges jelenséggé kez­
denek válni, a bűnösök száma légió. 
Pedig a hatóságok kegyetlenül üldö­
zik és súlyosan büntetik a gaztette­
ket. Mégsem használ ez, az embe­
riség tovább sülyed a lejtőn. Hiába 
sújtják őket börtönnel, fegyházzal.

Sok nagyképü, tudákos alak eze­
ket az eltévelyedéseket, ép úgy, mint 
a háború borzalmasságait a régi 
valláserkölcsi nevelés rovására írja. 
Székében hangoztatják: nézzétek mi­
vé csináltátok, mivé neveltétek az 
embert a ti istenes tanaitokkal. Hol 
volt az Isten mikor patakokban 
ömlött a vér. Azonban mi ezekkel 
a tetszetős tanokkal szemben azt 
mondjuk, hogy nem járunk messze 
mikor azt állítjuk, hogy a vallás­
erkölcsi érzés mesterséges kiölése 
volt a kezdet a lelkek megmételye- 
zésére és ez volt a forrása a sok 
gonoszságnak. A világot megmentő 
és érvényesülésre vágyó próféták 
ki is jelölik az utat, melyen az em­
beriségnek haladni kell, ha boldo­
gabb világot és tisztább érzéssel 
telt utódokat akar. Azt mondják: 
hozzuk be a vallásmentes polgári 
erkölcstant és ez meghozza szá­
munkra a bűntől mentes igazabb 
jövőt.

Nem állítjuk azt, hogy Krisztus 
vallásán épült kétezeréves társada­

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

|| Felelős szerkesztő : Dr. KERSÉK JÁNOS.

lomnak nem voltak hibái, bajai, 
fogyatkozásai, sőt még bűnei is, 
azonban ez nem elég a valláserkölcsi 
nevelés kiküszöbölésére és helyette 
talán egy rosszabb világnézet be­
fogadására. Mindent megoldunk, ha 
feltesszük a kérdést, vájjon többet 
ad-e a polgári erkölcstan, mint ad­
tak az egyházak ? Az egyházak 
tanítása abban a gondolatban csúcso­
sodott ki, hogy mindnyájan test­
vérek vagyunk, mert Isten a közös 
atyánk és szeresd felebarátodat, mint 
magadat. Az uj erkölcstan vájjon 
többet vagy kevesebbet ad ennél ? 
Hogy mi a több, ezt nehéz volna 
megmondani. De ha kevesebbet ád, 
úgy az emberiséget még inkább a 
sülyedésbe viszi.

A hitetlenséget elhinteni, temp 
lomokat lerombolni, korcsmákat, 
cirkuszokat nyitni, a tiszta erkölcsöt 
megdönteni és azt állítani, hogy 
megszületett a bűn nélküli tisztább 
világ és az emberiség boldog ; merő 
képtelenség és csak megtévedt elme 
szülötte lehet.

A világ-esemányekbfil.

Portugáléban Camara őrnagy forra­
dalmi puccsal meg akarta buktatni a kor­
mányt. Nehány száz főnyi katonasággal több 
magasrangu hivatalnokot letartóztatott és 
direktóriumot állított fel. Kézigránát harcok 
voltak. A forradalmárok megadták magukat.

A bolgár forradalom leverése. Az össze­
esküvés szervezőit elfogatásuk alkalmával 
megölték. A merénylet eredménye a halottak 
száma már 190 re emelkedett, minden nap 
egy-két súlyos sebesült hal meg. A halottak 
közt van 12 tábornok, 7 ezredes és 11 más 
tiszt, 3 képviselő, 3 hirlapiró, tanár, rendőr­
tisztviselő, Szófia polgármestere és neje, a 
rendőrfőnök és neje.

A szövetségközi katonai bizottság azzal 
a bolgár indítvánnyal foglalkozott, hogy a 
milíciát 10 000 emberrel szaporítsák. Úgy 
hírlik, hogy a katonai bizottság elvben egyet­
ért a bolgár milicia szaporításával.

Hatalmas villamos telep létesítése 
Magyarországon. A Sajó és a Hernád vize- 
rejének kihasználására Zemplén és Borsod 
vármegyék alsó részében villamos erőre 
berendezett mintegy 3000 lóerejü nagysza­
bású telep létesül, amely világításra, gazda­
sági üzemek és malmok hajtására fog 
áramot szolgáltatni.

Fokváros és Blooufoin környékén nagy 
benszülöttlázadások voltak. Körülbelül 2 3000 
kaffer megtámadta a falvai rendőrségét és 
közáporral fogadta a kivonuló csapatokat. 
Az angol kormány minden intézkedést meg­
tesz, hogy a lázadást elkerülje.

A hirdetéseket, előfizetéseket ■ a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Corrientes tartományban egy ciklon 
igen nagy károkat okozott Mercedes városá­
ban. Számos haláleset történt és a házak 
százával dőltek össze.

Magyarország és Franciaország között 
legközelebb megkezdődnek a kereskedelmi 
szerződési tárgyalások.

Hadikölcsöntulajdonosok figyelmébe.
Azok a hadikölcsöntulajdonosok, akik 

csehszlovák állampolgárok és legalább 1924. 
január l e óta csehszlovák területen laknak, 
amennyiben vagyondézsmaköteles vagyonuk 
nincsen vagy meg nem haladta a 25 000.— 
K értéket, továbbá egész hadikölcsönbirto- 
kuk a 125 000— K. névértéket nem haladja 
meg, saját érdekükben járnak el, hogyha 
hadikölcsönkötvényeiket 3°/,-os kártalanitási 
kötvényekre leendő átcserélés végett a folyó 
évi április 15 tői junius 30-ig az illetékes 
állami adóhivatalnak beszolgáltatják és ez 
alkalommal a kártalanitási kötvények elnye­
réséhez szükséges bejelentést ugyanott három 
példányban kiállítják. A bejelentésnek, vala­
mint az ahhoz csatolandó bizonyító mellék­
leteknek kiállítása végett e'őirt hivatalos 
nyomtatványürlapok az adóhivatalokban kap 
hatók s a kártalanitási kötvények elnyerése 
iránti igények érvényesítése végett kizárólag 
azokat kell használni. A szóbanlevő mellék 
letek igazolásokat tartalmaznak arról, hogy a 
hadikölcsönkötvények tulajdonosa csehszlo­
vák állampolgár, állandóan a belföldön lakik, 
hogy vagyondézsmaköteles vagyona és összes 
hadikölcsönállománya meg nem haladja a 
fenti értékhatárokat, továbbá, hogy hadi- 
kölcsönkötvényeit 1918. október 28 ika óta 
megszakítatlanul birtokolja és hogy azokat 
annak idején bejelentette és bélyegeztette A 
bejelentés és mellékleteinek átadása alkalmá­
val át kell adni az adóhivatalban a becseré­
lendő hadikölcsönkötvényeket is. Ha ez 
utóbbiak nincsenek a tulajdonos birtokában, 
hanem pl. valamely pénzintézet letétében, 
ebben az esetben a letéthelyet fel kell szólí­
tani, hogy a hadikölcsönkötvényeket átcserélés 
végeit a tu'ajdonos nevében a saját illetékes 
adóhivatalának szolgáltassa be és ez esetben 
csatolni kell a beszolgáltatásról kiállított elis- 

' mervényt a bejelentéshez a hadikölcsön­
kötvények helyett.

Azok a hadikölcsöntulajdonosok, akik­
nek nincs igényük kártalanitási kötvények 
elnyerésére és hadikölcsönkötvényeiket a IV. 
államkölcsön jegyzésére ráfizetés mellett (ez 
átalakitáskor t. i a hadikölcsön névértéké­
nek 75% át kell készpénzben lefizetni) a IV. 
államkölcsön kötvényeire átalakitani sem 
kívánják, szintén szolgáltassák be hadiköl­
csönkötvényeiket az illetékes adóhivatalnak, 
illetőleg, ha nincsenek a hadikölcsönkötvé­
nyek birtokában, bízzák meg az illető letéti 
helyet azzal, hogy a hadikölcsönöket részükre 
minden ellenszolgáltatás nélkül az adóhiva­
talban tegye le. Az ezen letétel alkalmával 
nyerendő adóhivatali nyugtával a feleknek 
az illetékes pénzügyigazgatóságok vagyon- 
dézsmakivető osztályait kell azon célból 
fölkeresniük, hogy hadikölcsönkötvényeiknek 
minden kártalanítás nélkül való beszolgál­
tatását igazolják és ehhez képest elérjék azt, 
hogy semmi alakban sem érvényesített hadi­
kölcsönkötvényeiket hasítsák ki a vagyon- 
dézsma és vagyonnövekedési adó kirovási 
alapjából.
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A hadikölcsön novella végrehajtása tár 
gyában kelt 276—924 sz. rendelet vonat­
kozó intézkedései következtében a pénzinté­
zetek mindazon letétükben fekvő idegen 
hadikölcsönkötvényeket, amelyekre nézve 
tulajdonosuk nem intézkedett, legkésőbb 
folyó évi julius hó 31. napjáig a fenti mó­
don kötelesek az illetékes adóhivatalokban 
beszolgáltatni, minthogy a törvény értelmé­
ben hadikölcsönkötvényeknek ezen időponton 
túl való birtoklása súlyos megtorlás alá eső 
jövedéki kihágás. Az igy a letevő helyek 
által beszolgáltatandó hadikölcsönkötvények 
tekintetében azoknak tulajdonosa a papi­
rosokkal való rendelkezésre és az azok ér 
vényesitéséböl folyó mindennemű előnyök 
igénybevételére vonatkozó jogát végleg 
elveszíti

Különfélék.
— Nöegyletl közgyűlés. A lévai 

árvaházat fenntartó nőegylet e hó 28 án 
tartotta évi rendes közgyűlését Árvay Józsefné 
ügyvezető alelnök elnöklete mellett, melyen 
a tagok szép számmal jelentek meg. Bojsza 
József pénztáros előterjesztette a múlt évi 
zárszámadásokat, melyet a közgyűlés jóvá­
hagyott s részére köszönetének kifejezése 
mellett a felmentvényt megadta. Úgyszintén 
elfogadták az idei költségvetést. Ezután dr. 
Kersék János, titkár tett jelentést az elmúlt 
évről, mely szürke, közönséges esztendő volt, 
az egyesületnek is küzdenie kell a megélhe­
tés gondjaival, hogy fenntarthassa az árva­
házat, melyben 14 fiú és 16 leánygyermeket 
gondoz. Egyetlen örvendetes jelenség, hogy 
az elmúlt év folyamán az árvaházban senki 
beteg nem volt A legmélyebb hála érzetével 
emlékezik meg az árvaház kegyes pártfogó­
iról, ezek között különösen a lévai u ada­
tomról, annak tulajdonosáról lovag Schoeller 
Gusztáv úrról és nejéről, kik fejedelmi bő­
kezűséggel gondoskodnak szegény árváinkról; 
továbbá Schöpflin Róbert urnák és nejének, 
kik Zselizen nemes emberbaráti szívvel istá- 
polják árváink ügyeit. Weisz Kálmán urnák 
és nejének gyakorta tapasztalt jóindulatáért 
és dr. Gergely Fülöp orvos urnák az árvák 
ingyenes gyógykezeléséért. A közgyűlés mind- 
annyiuknak jegyzőkönyvileg hálás köszönetét 
fejezte ki. Úgyszintén köszönetét szavazott 
dr. Weiszer Róbertné Rischanek Manci úr­
asszonynak a farsangi estély sok körültekin­
tést és gondot igénylő ötletes rendezéséért, 
valamint Cziczka Angéla urhölgynek szives 
közreműködéséért. Végül elrendelte a köz 
gyűlés az árvaház épületének javítását.

— A gimnázium műsoros estélye. 
A helybeli áll. ref. reál, gimnázium ifjúsága 
május hó 2 án (szombaton) a városi szín­
házban tánccal egybekötött műsoros estélyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor. Programon 
vannak énekek (köztük a magyar osztályok 
tanulóinak magyar népdal egyvelege is), torna­
mutatványok és egy felvonásos színdarab. 
Az éneket betanitotta Bolczek gimn tanár, 
a szindarabot pedig Kojan gimn. tanár. 
A szépen összeállított műsor a következő: 
1) Szlovák népdal koszorú Vegyes kar. 2) 
Különféle tornagyakorlatok. 3) Népdalegyve­
leg. Magyar osztályok férfikara. 4) P. Bella 
—M. Lihovecky : Anyanyelvem. Duett, zon- 
gorakisérettel. 5) V. KopeckJ ; Jánosikovská 
Vegyes kar. Az éneket dirigálja Bolczek 
tanár, a testgyakorlatokat Koucky tanár. 
Prestávka. Veno. (Hozomány.) Bohózat egy 
felvonásban. Irta : Juin. Fordította: Hana 
Simková—Klanicová. Rendező: Jozef Kojan 
tanár Jegyek előre válthatók Gróf dohány 
nagytözsdéjében. A tiszta jövedelem a gim­
názium segélyzőegyesülete céljaira fordittatik 
Felhívjuk a szülők és az ifjúság figyelmét 
ezen estélyre és mulatságra. Reméljük, hogy 
a közönség megjelenésével bőven megjutal­
mazza a tanári kar és -az ifjúság nemes és 
önzetlen munkáját 1

— A Jóval Fllléregylet jubileuma 
múlt vasárnap zajlott le szép ünnepély kere­
tében az izr. hitközség tanácstermében, ahol 
nagyszámú érdeklődő közönség jelent meg. 
A diszközgyülés meleg ovációkban és ünnep 
lésben részesítette a jótékony egylet veze­
tőjét s egyszersmind alapitóját, Liebcrmann

Jakabnét, akinek humánus érzése keltette 
életre 25 év előtt a Filléregyletet s azóta is 
nagy lelkesedéssel vezeti azt, mint elnök. 
A jubiláló egylet jubiláns elnökét elsőnek 
Weisz Adolfné alelnök köszöntötte meleg­
hangú beszéd keretében és átadott a nap 
emlékéül a jubilánsnak egy értékes dísztár­
gyat. Ezután Lévai Károly egyleti titkár mon­
dott beszédet, majd Löwy Lily a leányegylet 
üdvözletét tolmácsolta, Blódy Aranka a sze­
gény felruházottak nevében beszélt. Majd dr. 
Priszner Gyuláné az izr. nőegylet részéről 
fejezte ki jókivánatait, végül az izr. hitközség 
elnöke dr Balog Sándor a hitközség névé 
ben üdvözölte. Az ünnepelt elnöknö megin- 
duitan mondott- köszönetét az ünneplésért, 
majd az egylet 25 éves történetét olvasta fel.

— Kultúrmozgó előadások A nép­
nevelési min. rend értelmében minden na 
gyobb városban szép eredménnyel működnek 
már a moziszervezö bizottságok. Városunk 
bán a múlt hónapban alakult meg ily bizott­
ság, mely első előadását f. hó 27-én azaz 
hétfőn; elemi népiskolák részére 3—5 közép­
iskolák (polg. és tan. képző) részére pedig 
5—7 ig fogja megtartani. Felkérjük az összes 
tanintézetek Igazgatóságait és a szülőket, 
hogy ezen hasznos, ismeretterjesztő és a 
tanítás kiegészítő részét képező kulturelöadá- 
sokra a tanuló ifjúságot minél nagyobb 
számban elengedni szíveskedjenek. Szegény 
és szorgalmas tanulók díjtalanul mehetnek.

— Eljegyzés. Kmoskó Irénkét, dr. 
Kmoskó Béla lévai ügyvéd leányát eljegyezte 
dr. Hangos István érsekujvári ügyvéd.

— Az Országos Keresztényszooi- 
ailsta Párt alsógyőrödi szervezete f. 
év április hó 21 én ülést tartott az Országos 
Keresztényszoeialista Párt elnökválsága ügyé­
ben. Az Országos Keresztényszocialista Párt 
alsógyőrödi szervezete egyhangúlag a követ­
kező határozatokat hozta: 1) A csalódottság 
fájdalmával állapítja meg, hogy dr. Lelley 
Jenő ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő nem a 
keresztényszocialista pártot képviseli, hanem 
Jarábek Rezsőt, Varjú Józsefet, Szappanos 
Lajost és ezeknek az érdekcsoportját. Ezek 
pedig sem nem keresztények, sem nem szo­
cialisták, legkevésbbé keresztényszocialisták.
2) A .Népakarat' ezidöszerint nőm a keresz­
tényszocialista eszmék szolgálatában áll, sőt 
egyenesen romboló hatással van a keresz­
tényszocialista elvekre és pártra. A laptól 
amig az érdekcsoport kezében van, minden 
támogatást megvon. Ezidőre szükségesnek 
tartja a hivatalos lapot más lappal pótolni.
3) A Concordia gyűléseinek határozataiból 
megállapítja, hogy a válságot semmiféle gyü­
lekezéssel megoldani nem lehet, mert a hozott 
vagy hozandó határozatokból az érdekcso­
port csak azt méltatja figyelmére, amely neki 
kedvez. 4) Szükségesnek tartja, hogy a három 
parlamenti képviselő, dr. Jabloniczky János, 
dr. Körmendy Ékes Lajos és Palkovich Vik­
tor a párt vezetését egy kiáltvánnyal hala­
déktalanul vegye a kezébe Ez nem csak 
joguk, de kötelességük is. 5) Az uj vezető­
ség hívjon össze országos kongresszust a 
lehető legrövidebb időn, két-három héten 
belül. A kongresszus válasszon uj elnököt, 
még pedig a parlamenten kívül álló egyé­
nekből és a pártvezetöséget egészitse ki. 6) 
Az összes pártszervezetek, melyek eddig 
nem foglaltak állást ez elnökválság kérdés­
ben, nyilatkozzanak, egyúttal, válasszák meg 
az uj pártvezetöség által kitűzendő kon­
gresszusra kiküldendö tagokat. 7) A szervezet 
h kongresszusra Dudás János elnököt és 
(rmincsek András tagokat küldi ki. 8) E 
határozatokat a három keresztényszoeialista 
képviselőnek és a Lévai Körzet Elnökségé­
nek megküldi.

— ítélet Csorba Jenő volt városi 
mérnöknek a .Reggel*  ellen indított 
sajtóperében. A nyitrai törvényszék, mint 
sajtóbirósági tanács meghozta és az elnök 
kihirdette a következő Ítéletet: Faragó Sán­
dor vádlott ellen az 1914 évi XLI törvény­
cikk 1. és 3. §-a szerint sajtó utján elköve­
tett rágalmazás vétségében a bűnügyi eljá­
rás az 1924 évi május hó 30-áu kelt 124. 
sz. törvény 8 § a valamint a büntetöper- 
rendtarlás 323. §-a alapján befejeztetik. A 
vádlott köteles 114 Ke. bűnügyi eljárási költ

séget, valamint a jövőben felmerülendő költ­
ségeket a kincstárnak megfizetni. A törvény­
szék ezen költségeket az 1890 évi XLI1I 
t. cikk 4 § a alapján ezidöszerint behajtha- 
tatlanoknak mondja ki Faragó Sándor vád 
lőtt köteles Ing. Csorba Janó vádlónak dr. 
Mérey Lajos nyitrai ügyvéd kezeihez 400 
Ke. ügyvédi költséget 15 nBp alatt végre­
hajtás terhe alatt megfizetni. Indokok : A 
vádló jogi képviselője a fötárgyaláson vissza­
vonta a vádlott megbüntetésére vonatkozó 
indítványát azért, mert a vádlott Faragó 
Sándor sajnálkozását fejezte ki cselekedete 
felett és a vádló képviselőjének óhajához 
képest a bíróság előtt nyilatkozatot állitott 
ki következőleg: Kijelentem, hogy az 1922. 
évi IX hó 5 én „A Reggel'-ben megjelent 
.Nagy visszaélések a lévai városi üzemben, 
— 28 vaggon szén eltűnt — felfüggesztették 
állásától a villamos üzem igazgatóját" cimü 
cikket téves információk alapján Írtam, mert 
a bírósági aktákból közben meggyőződtem 
róla, hogy az informátoraim által rendelke 
zésemre bocsátott adatok nem felelnek meg 
a valóságnak és mivel kötelezte magát az 
ügyvédi költségek megfizetésére. A vádlott a 
feltételek ellen kifogást nem emelt. Ezért 
kellett a bűnügyi eljárást Faragó Sándor 
vádlott ellen beszüntetni és a vádlottat arra 
kötelezni, hogy a vádló jogi képviseletével 
járó költségeket megfizesse. — Kelt a nyitrai 
törvényszéknél XII oszt. 1925. III. hó 13 
Dr. Misáros s. k. elnök. Breétan s. k. előadó.

— Cfyászhir. Kachelmann Károly vih- 
nyei vasgyárost pótolhatatlan veszteséggel 
sújtotta a kérlelhetetlen sors keze, amennyi­
ben szerető édesanyja özv Kachelmann Ká- 
rolyné szül. Érti Hermin tevékeny, áldásos, 
szeretetet és békességet ápoló életének 80 ik, 
özvegységének 23 ik évében, sok évi szen­
vedését keresztyéni megadással viselve, f. hó 
22 én az Úrban csendesen elhunyt A boldo­
gult matróna emlékét a környék szegényei 
áldják, mert szive minden jótékony érzésnek 
mindég nyitva volt, övéi pedig imádattal 
csüngtek a jó édesanyán, aki a régi jó nagy­
asszonyok ritka erényeivel volt felruházva. 
Temetése a nagyszámú rokonság s jó isme­
rős részvéte mellet e hó 24-én volt Selmec­
bányán. Halálát fia, leánya, unokái, vejei, 
egyetlen nővére s kiterjedt rokonság gyá­
szolja. Béke poraira I

— A lévai ref. lelkész Állása a 
prevrat óta betöltetlen volt, mert Birtha 
József elmenekült s többé vissza nem tért. 
A barsi ref. egyházmegye szolgálatképtelenség 
indokából nyugdíjazta Birtha Józsefet, melyet 
a dunai kerület jóváhagyott Patay Károly 
esperes értesítette a lévai ref. egyházat, hogy 
a slovenskói ref. egyház konventje megerő­
sítette a kerület végzését s igy most a lévai 
ref. lelkész állása megüresedett s felhívja az 
egyházat, hogy intézkedjék az állás betöltése 
iránt akár meghívás, akár pályázat utján.

— A Keresztény Munkás Egyesü­
let amint jeleztük már — fehér május 1 ét 
tart változatos és az egész dé utánt és estét 
lefoglaló nevettető, vig programmal saját 
helyiségeiben. D. u. 2 órakor veszi kezdetét 
a tulajdonképpeni majális az Egyesület ud­
varán 1) Dijkuglizás értékes nyeremény tár­
gyakkal. 2) Rádiókoncert — rádió felállítva 
az Egyesületben — lehet hallani Európa 
nagyobb városait. 3) Zsákbafutás. 4) Füty- 
verseny. 5) Lepényevés. 6) Póznamászás és 
más egyéb meglepetésre szánt nevettető 
számok. Este 7 órakor veszi kezdetét a 
kabaré est, melynek műsora a következő: 
1) Tűzoltó Cuplé. 2) Csodasíp. Mesetréfa. 
Irta: Kersék János. 3) Mióta haragszom a 
leánynevetesre. (Elbeszéli egy fiatal úr, ki­
nek pechje volt a szerelemben.) 4) Isten a 
biró. Kis dráma. Irta : Kersék János 5) Az 
államtitkár Komédia. 1 felv. Elkövette: 
Adler László. 6) Betegsegélyző orvos. Kis 
Komédia. Irta: Barta Mór. Előadás után 
tánc, confetti, szerpentin, világpósta. Ételek­
ről, italokról gondoskodva. A jelzett válto­
zatos műsorból látható, hogy a vezetőség 
mindent elkövet, hogy városunk keresztény 
érzésű közönségének és munkásságának 
minél kedélyesebb délutánt és estét szerez­
zen ezen a napon. Beléptidij csak 3 korona. 
A kabaré est kedvezőtlen idő esetén is meg- 
tartatik. Részletes műsor a pénztárnál.
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— VandffflŐBÖk bálja. Hosszú, 12 
esztendő után a lévai vendéglős ipartársulat 
ismét bált adott. Múlt szombaton este zajlott 
le a jótékonycélu estély, melynek fővédnöke 
Dr. Zosták András kerületi főnök volt. Az 
estélyen a vendéglősök országos szövetségé­
nek központi vezetősége Pozsonyból is kép 
viseltette magát, élén Prüger Henry elnökkel, 
aki a bál védői tisztét töltötte be A táncmu­
latság előtt műsor volt, melyet Dany Pál 
cigányzenekarának nyitánya vezetett be, majd 
Adler László egy felvonásos komédiáját adták 
elő, mely egy tébolydában játszódik le. Cime: 
Az államtitkár. Egy őrültet összetévesztettek 
az államtitkárral, akit az intézetben látogatóul 
vártak s ebből fakad a helyzet komikuma, 
amin sokat kacagtak. A kis darabban Adler 
Lászlón kivül még Tóth Magda, Kovács Ödön, 
Hradecsny Géza, Barta Károly jeleskedtek, 
humoros színekkel ontották a derültséget. 
Ezután egy Arany szivecske cimü, derűs 
bájjal telitett Biedermayer korbeli egy felvo 
násos vígjátékot adtak elő csehszlovák nyel­
ven. Ebben Zippéné asszony és Novák kis­
asszony, Horák és Musil igazi rátermettséggel 
vitték szerepeiket. Majd Barta Mór, Nagy 
Arthur diszkrét zongorakiséretével Rubinstein 
és Loewe darabokat énekelt németül szép 
sikerrel. Ezt követte egy kedvesen vidám 
Karinthy darab: A nagy drámaíró A cint 
szereplő Ad er Lászlón kivül Tóth Magda és 
Szenesy Mariska nyert tapsokat benne. Ez 
után cseh népdalokat énekelt Landa mérnök 
gyakorlott, szép hangon, közvetlen előadás­
ban, Malik zongorakiséretével; megérdemelt 
sikere volt. Végül Szőke Szakáinak: Beteg- 
segélyző orvos cimü szatirikus komédiáját 
adták elő Szenesy Mariska, Barta Mór, Var­
sányi Tódor, Hradecsni Géza, Widder Mór, 
Dalmady József, Barta Károly és Rónai Sándor. 
A darab burleszk humora és a szereplők 
kitűnő előadása szűnni nem akaró kacagást 
keltett Műsor után a pozsonyi Pihik Jóska 
bandája rázenditett a talpaié valóra és a fia 
talság olyan tűzzel táncolt, mintha az idei 
farsangot egészen átaludta volna. A vigadó 
előcsarnoka csinos kis pavilonokkal volt be­
rendezve, ahol pezsgögyárosok „jótékony­
célu*  kóstolói voltak Aki nem táncolt az 
kóstolt és felváltva. A helyi likőr is képvi­
selve volt. A Weisz Gyula cég külött'eges- 
ségei feltűnést keltettek. A lévai vendéglős 
ipartársulat gavallér elnöke, Denk János a 
nagytermet díjtalanul engedte át a jótékony­
célu bálra, mely vidám hangulatban folyt 
mindvégig.

— Haláleset, özv. Turpinszky Istvánná 
szül. Klincsok Borbála; Turpinszky Mihály 
iparos polgártársunk édesanyja, mint rész­
véttel értesülünk, e hó 20 án 77 éves korá­
ban elhalt. A régi lévai iparos család 
leszármazója volt, ki Istennek és családjának 
élt, mint jó édesanya, ki tebetségéhez mér­
ten jótékonyságot is gyakorolt. Tavaly vesz­
tette el férjét, azóta fia családja körében 
éldegélte élete utolsó napjait. Fián kivül két 
leánya gyászolja. E hó 22-én temették nagy 
részvéttel. Gyászoló gyermekei a következő 
gyászjelentésben tudatják a szerető édes­
anya elhunytét: Turpinszky Mihály, özv. 
Komzsik Jánosné, Baráty Józsefné mint gyer­
mekei úgy a maguk és az összes rokonság 
nevében, szomorodott szívvel jelentik, hogy 
felejthetetlen édesanyjuk, anyósuk és nagy­
anyjuk özv. Turpinszky Istvánná szül. Kliú- 
csok Borbála, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után, életének 
77 évében, f. hó 20-án délelőtt fél 10 óra­
kor az Urban csendesen elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunk hült tetemeit f. hó — én 
délután 4 órakor helyezzük örök nyugalomra 
* lévai róm. kath temetőbe. Az engesztelő 
szentmise áldozat f. hó 23 án reggel fél 8 
órakor fog a lévai plébánia templomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Léva, 1925 évi 
április hó 20 án. Áldott legyen emléke I

__ A Toldy Kör műkedvelő Kor­
dája f. évi május hó 3 án (vasárnap) este 
pontosan */j8  órakor az Ymca Sáncuti szín­
padán előadja Jókainak „Az uj földes úr 
cimü drámáját Jegyek elővételben minden 
nap este 7-8 óra között a Toldy Kor 
helyiségéken (Lörincz utca 8) valamint 
Stampfel, Wölfel és Seifert üzleteiben ló, 
10, 8 és 5 K ás árban kaphatók.
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— Hangverseny. A csehszlovák tisz­
tikar bajtársi szövetsége pénteken, április 
24-én rendezett hangversenye a legkitünőb 
ben sikerült Egy jól összetanult zenekar mu 
tatta be tudását s a közönséget gyakran 
tapsra ragadta. A klaszikusokat ép oly szé­
pen interpretálta, mint az újabb zeneszerzők 
műveit s vele sok műélvezetet szerzett a hall­
gatóknak.

— Korai halál. A kérlelhetetlen és 
kegyetlen halál az élet küszöbén álló s leg­
szebb reményeknek elébe néző polgári isko­
lai tanulót ragadott magával az élők sorából. 
A nagy szomorúságba borult szülők egyetlen 
gyermeke, egyetlen reménye volt. A gyászoló 
család a következő gyászjelentést adta ki : 
Bodony Dávid és neje szül László Sári fáj 
dalomtól megtört szívvel jelentik, hogy hőn 
szeretett egyetlen fiuk, Bodony Gyula polg. ; 
is. tanuló f. hó 16 án délután 1 órakor 14 ik ■' 
évében hosszas szenvedés után történt gyá 
bzos elhunytát A drága halott földi marad­
ványait f. hó 17 én d. u 4 órakor az ev ref 
egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
helyeztük. Nsgysalló, 1925. április hó 21 én. 
Virrasszon fölötte az örök szeretet!

— Uj titkár. Szabó S Zsigmond ve­
zetése alatt álló Magyar Kisgazda párt lévai 
titkárságához a pártvezetőség beosztotta Bein- 
rohr Dezső titkárt Az országos Vezetőség 
felkéri tagjait, hogy a legnagyobb bizalom­
mal forduljanak a lévai titkársághoz, a nagy 
tudásu és kiváló képzettségű intéző minden 
kívánalomnak a legteljesebb mértékben meg­
felel. Hivatalos helység: Léva, Kossuth u. 5 
Hivatalos napok : Szerda- és szombat, 8—12 
és 2—6 óráig.

— Előléptetés. A Magyar Kisgazda-, 
Földmives és Kisiparos párt országos veze­
tősége Szabó S. Zsigmond lévai párttitkárt 
fáradhatatlan és eredményes munkássága 
elismeréséül — eddigi beosztásának fenntar­
tásával — főtitkárrá nevezte ki. Lévai tit­
kárság továbbra is vezetése és iráuyitása 
mellett fog működni.

— Hivatalos nap Zsellzen. Hegedűs 
Bélának ipolysági Magyar Kisgazda párt tit 
kárának fegyvergyakorlatra való bevonulása 
miatt Zselizen Beinrohr Dezső lévai titkár 
tart minden pénteken hivatalos napot.

— Zselizi műkedvelői előadás az 
elesett hősök emlékszobra javára Szerény 
műsorral, telt ház előtt szereplőink fényesen 
állották meg helyüket. A helybeli ifjú dalárda 
alig néhány előadás után beigazolta élet­
képességét. Konta Dezső karnagy szakavatott 
vezetése mellett szép jövő kecsegteti Előadta 
„Rákóczy imája" cimü dalát, „Apothesist*  
„Szentelt hantok*  c. „Népegyveleget". „Hol 
pihen az apám*  Soós Károlytól megható 
közvetlenséggel adatott elő Vank Lajos 
hadiárva által. „Katona Temető*  színmű 
Kersék Jánostól. Az Ör szerepét Hegedűs 
Ferencz valódi színész talentummal mutatta 
be, s könnyet fakasztott a közönség szemé­
ben. Jól adták szerepüket Bakonyi Pál, Lasko 
Kálmán, Seibert János és Kocsi Antal. „Júdás*  
Feledi Olga művészi előadását a közönség 
elragadtatással hallgatta és hosszan tartó 
tapssal honorálta „Hős*  Kazinczytöl szavalta 
bájos közvetlenséggel Dely Ida „Felismerni*  
műdalt Mohapel Antal harmónium kísérete 
mellett Viletel Jánosné az ö kellemes csen­
gésű hangján érzéssel adta elő, tomboló taps 
volt a jutalma. „Balett és magyar sólót*  a 
7 éves bájos csöppség Roth Illa kecses tag­
lejtéssel, ügyes mozdulattal és átszellemült 
arccal adta elő, többszöri taps volt jutalma 
„Ki az Űr a háznál" Kersék János színmü­
vét adták elő Szemák Inke, Bohuniczky 
Mici és Heydrich Károly szép összjátékkal, 
élethűen sok taps kíséretében. A szerző 
költői szelleme általuk hűen lett megszemé­
lyesítve. Hogy teljes legyen beszámolónk, 
nem mulasztjuk el elismerésünk zászlaját a 
két sügó Szedlacsek Magda és Konta Dezső 
ügyes működése előtt meghajtani, s őket a 
fülkében töltött nem éppen kellemes perce­
kért kárpótolni azzal a kijelentéssel, hogy 
ünnepünk sikere az ö működésűkkel volt 
csak elérhető. Színpad rendezése, átalakitása 
nehéz munkáját Schöpflin Róbert föintézö 
úr a nála megszokott szakértelem és pedan­
tériával önköltségen rendezte, fáradozása és 
áldozatkészségéért a rendezöbizűttság hálás 

köszönetét fejezte ki. A nagyközönségnek 
rég volt része ily sikerült műsoros est élve­
zetében, mely tekintélyes összeggel gyarapí­
totta a hősök emlékszobra alapját. Szolgál­
jon ez példaadásul a többi községnek is és 
emlékeztetésül az utódoknak

— Uj lakótörvény hatása. Az Ung- 
vár város vagyonúul szolgáló „Fehérhajó*  
bérpalota lakói azon veszedelem előtt álla­
nak, hogy a város, az uj lakbértörvény adta 
jogánál fogva az összes lakónak felmond és 
a lakásokra, i'letve üzletekre nyilvános pá­
lyázatot hirdet A felmondás ugyan megtör­
tént már, de ez oly felháborodást okozott, 
hogy a város vezetésére kirendelt „kormány­
biztos" a több száz ember exisztenciáját 
veszélyeztető intézkedését, valószinüleg rövi­
desen visszavonja.

— Piros bugyellárls Fegyvor- 
nekeu Az alsó és felső fegyverneki ifjúság, 
mely már rátermettségének több Ízben adta 
tanújelét, Husvét hétfőjén ismét fényes 
bizonyságát adta azon igazságnak, hogy 
népünkben nem csak akarat, hanem képes­
ség is van művelődni. Köztudomású fajunk 
jó ízlése. Ez a jó Ízlés vezette a műked­
velő ifjúságot, hogy éppen Csepreghy Ferencz 
nek egyik legszebb, leghatásosabb darabját 
„A piros bugyelláris"-t választotta. A darab 
nehéz, fárasztó és hosszú, de hálás és muta­
tós. A tudósító is aggódott a darab sikerén 
de már a főpróba is kellemes meglepetés 
jegyében zárult. Hát még az előadás, mely 
— mondhatni — fényes, szemnek kedves, 
teljesen korhű stylben folyt le. Legelső sor­
ban szögezem le azt a tényt, — mit még 
vidéki különösen műkedvelői előadáson — 
nem tapasztaltam sehol: az összes szereplők 
súgó nélkül játszották a hosszú darabot. A 
szereplők ezen szorgalma és buzgósága már 
lé ig biztositotta az előadást, mely tényleg 
teljes sikert hozott. A biró (Harangozó G.) 
kifogástalan komoly, higgadt előadása, a 
biróné (Mentus I) szép, fülbemászó szop­
ránja, ügyes játéka ennivaló pajzánsága, 
Csillag őrmester (Kotasz B.) csengő tenorja, 
tépelödése, huszárbravurja, Kósza Gyurka 
(Tóth I.) szemnek is kedves alakja, biróné 
által fel sem vett szerelmét érzésteli bánatba 
öntötte, majd jól előadott csalafintasága 
lépésről lépésre vitték előbbre a darab sike­
rét, mit még csak fokozott a két komikus 
Pemás Muki jegyző (Kotasz G) és Hájas 
Muki ispán (Benkovics B.) kacagtató komi­
kuma, valamint Leveles Misi (Töke A.) pos­
tás, Lsjcsi cigány (Berecz B.) általános 
derültséget keltő alakítása- Igen jók voltak 
a stramm kapitány (Szabó G), az őrmes­
teréért agódó Peták vénkáplár (Nyirő G.), < 
felebbvalójának fájószivvel, de készen enge­
delmeskedő Boros (Nyirő L) fiatal káplár. 
Teljesen beleillettek a milliöbe : a katonás 
Kender Julis özvegy asszony (Nyirő G.), a 
naiv Menczike (Tamás G.) nevelt lánya, az 
ügyes cigányasszony (Benkovics A.), Kati 
(Cibulya I) és Panni (Horváth Zs) szoba­
lányok, a íisbiró (Gazda I) a tipikus öreg 
béres (Nyirő Gy.), a szépasszony kocsisa 
(Kulcsár G.) a jótáncos első legény (Szabó
D.)  és leány (Ozsvald E.) Régi időkben 
álmodtuk magunkat amidőn harsány trombita 
szóra bevonultak a sarkantyus piros nadrá- 
gos huszárok (Demeter E, Nyirő S, K. 
Szabó Zs., Kovács L ) igazi huszároknak is 
beváltak volna, ha a vén Káplár úr Peták 
rezovirozta őket. Felesleges mondanom, hogy 
az előadás helye szorongásig megtelt éa 
teljes erkölcsi és anyagi sikert adott. De 
nemcsak a szereplőknek volt részük az 
elismerésben, de része volt abban a darab 
betanitójának s rendezőjének Keserű Géza 
tanítónak is, ki fáradságot nem ismerve 
szerezte meg a vidéknek ezt a kellemes 
estét. A szinpad és a hatás teljes ismerete, 
lelkiismeretes szorgalma valóban műkedvelői 
előadások rendezésére predestinálják öt. Az 
előadásnak teljes sikere legyen az ö meg- 
érdemlett jutalma. V. S.

— öngyilkos katona. Kaufmann 
Ervin Léván szolgáló katona a laktanyában 
pénteken reggel agyonlőtte magát a szobá­
ban. Német fiú volt a csehországi Duchov- 
bán született. Levelet nem hagyott hátra 
Ugylátszik, hogy minden évnek meg van a 
maga öngyilkos katonája Léván.



— Tánomulatság Hontvaraányon. 
A hontvarsányi ifjúság 1925. május 3-án 
szinielöadással egybekötött tánczmulatságot 
rendez, mely alkalommal színre kerül: „Pa 
rasztosan*  cimü népszínmű 3 felvonásban.

— Nagy luxuslóváBár érsekujvá- 
rott. Érsekújvár város tanácsa a 45 éves 
múltra visszatekintő luxuslóvásárt ez idén is 
és pedig május hó 1-sö vasárnapján, vagyis 
3-án meg fogja rendezni. A nagy Iradicióju 
és világszerte ismert luxuslóvásár a fordulat 
előtti időkben Középeurópa lótenyésztőinek, 
a szép lovat kedvelő és vásárló közönségnek 
és lókereskedőinek találkozó helye volt. A 
fordulat utáni e>sö években a vásár jelentő­
ségéből veszített, mert a világháború a lóte­
nyésztést is megbénította, a legszebb lova­
kat a frontra vitték, odahaza másodrendű 
anyag maradt s azt sem volt kinek gondoz­
nia, mert a létenyésztéssel foglalkozó gazda 
lovával együtt kinn küzdött a harctéren. Ma 
már örömmel állapítható meg, hogy az utolsó 
öt év leforgása alatt Szlovenszkóban a lóte­
nyésztés ismét fellendült és nagyot fejlődött, 
a gazdák szives szorgalma és körültekintő 
szakértelme folytán, a lóállomány nem csak 
mennyiségileg, de különösen minőségileg any- 
nyira javult, hogy a vásárra felvonuló főa­
nyag a legmagasabb igényeket lesz képes 
bielégiteni. Most már csak a vovöközönség- 
töl fog függni, hogy honorálni fogja o a gaz­
dák szorgalmát és áldozatkészségét, tőlük 
fog függni Érsekujvárott a jövőben megtar­
tandó vásárok sikere s azért felhívjuk külö­
nösen Cseh- és Morvaország, de Szlovenszkó 
lótenyésztő gazdáit, a hadügyi köröket a vál 
falatokat, a lókereskedöket s a vándorló kö­
zönséget, hogy a most és a jövőben megtar­
tandó vásárok iránt a legnagyobb érdeklő­
dést tanúsítsanak s azon nagy számban je- j 
lenjenek meg A vásárra nem csak könnyű 
kocsiba fogható, de igás célra használható 
lovak is lesznek olövezetve. A lovak elhe­
lyezéséről a város tanácsa gondoskodik.

— TenyéBzblkavásár Léván. Az ' 
Erdészeti és Gazdászati Egyesület a nagy­
megye támogatásával folyó hó 17-én tartotta ] 
meg az első lévai tenyészbikavásárt, amely ’ 
dijazással volt egybekötve. Felhajtottak 
összesen hetven darab, legnagyobb részt 
simmenthali fajtát. Jellemző általában véve, 
hogy a tenyésztésnél már a tullinomultság 
jelei mutatkozuak, ezért múlhatatlanul szük­
séges volna a vérfelfiissités, különösen a 
berni fajtánál. Legszebb állatokat a felső- ! 
szeosei gazdák hajtották fel. Összesen tizen- i 
négy dijat oszlottak ki kétezer korona érték- ! 
ben. Eladások is szép számmal voltak.

— Feketehlmlö megbetegedések - 
léptek fel a lévai laktanyában a katonák ' 
között. A hét folyamán gyakorlatra ide bevo­
nult tartalékosokat elővigyázatból nem is , 
engedték be a laktanyába, hanem Beszterce­
bányára továbbitották őket

— Mozi. Ma egy elsőrangú filmet lóg 
bemutatni, a ..Szerelem forgataga'1-! 5 felvo 
násban. — Kedden, folyó hó 28-án .Spa­
nyol táncosnő*  6 felvonásos regényes törté­
netet mutatják be. — Pénteken, május hó 
l én, a Berlin mai életéből bö kalandos tör- ' 
ténetet, a .Rongyok és selymek között1* c. ! 
erkölcsrajzot fogják bemutatni, a pompás I 
film szerzői Lauf Adolf és Goldberger Acira . 
Írták — Vasárnap a nagy szenzációs filmet 
az .Emberek és álarcok*  c. drámát hozzák.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon kedves rokonnak és ismerős­

nek, kik szeretett férjem illetve édes apánk 
elhunyta alkalmával mélységes fájdalmunkat 
enyhiteni és őt utolsó útjára elkisérni szívesek 
voltak, ezúton mondunk hálás köszönetét.

Bzv. Tóth Nándorné 
és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon kedves rokonnak, jóbarátnak 

és ismerősnek, kik felejthetetlen édes anyánk 
elhunyta alkalmából fájdalmunkat részvétük­
kel enyhiteni szivesek voltak, ez utón hálás 
köszönetét mondunk.

Turpinszky család

A közönség köréből.
Beje, 1925. ápr. 10.

Igen tisztelt Szerkesztő úr I
Arról értesülök, hogy Szappanos Lajos 

a keresztényszocialista párt pozsonyi kerüle­
tének tisztviselője Szlovenszkó nyugati váró 
saíban tartott pártüléseken engem a politikai 
morál megsértésével vádol azért, mert állí­
tása szerint az érsekujvári egyezmény alá­
írásakor már tudtam, hogy azt megtartani 
nem fogom.

Nem kívánok az állandóan hordó tete­
jéről beszélő szónok hangján válaszolni, csu­
pán minden félreértés kizárása céljából le­
szögezem :

hogy az érsekujvári egyezmény platt- 
formján való működést a legkomolyabban 
munkáltam és ennek zavartalan biztosítása 
érdekében felajánlottam segédkezemet a ve­
zérlő bizottság akció képességét nehezítő és 
megbénító, a keresztényszocialista pártban 
levő belviszály elsimítására. Ez a vállalko­
zásom sok egyében kívül közvetlen a válsá­
got megelőző időben történt és nyilvánva 
lóan az érsekujvári egyezmény által létesített 
alapon való tevékenységet szolgálta.

Ezek után azt hiszem nem szükséges 
Szappanos Lajos nyilatkozataira rányomnom 
az alávaló hazugság bélyegét, mert azt min­
denki megállapítja. Szent |,ány Jó„ef

Jótékonyság.
N. N ismeretlen jótevő 10 koronát kül­

dött a tüdőbeteg gondozó intézetnek.
Köszönjük szépen I Dr FroinmBr |gnácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925 április hó 19-től — április hó 26 ig 

Születés.
Pichler András Pásztor Julianna leány Irén 

Margit — Pansky Jozef Vári Mária fiú halála előtt 
nevet nem kapott — Madarász Lajos Akossy 
Jullianna leány Julianna — Miklóssy Vilmos 
Klacsináuyi Gizella fiú halála előtt nevet nem 
kapott — Trdlica József Seidl Mária fiú József 
Jaroslav.

Házasság.
Keusch István Gyula özv. Uhrik Sándorné 

szül. Németh Erzsébet rkath, — Szabó Mihály 
Árendás Mária rkath.

Halálozás.
Kaufmann Ervin 7 gy. e. tényleges katona 

öngyilkosság — Tóth Nándor 51 éves mandolarák 
— Pansky fiú élt 5 percig koraszülött — Mille 
Károly 78 éves gyomorák — özv. Turpinszky 
Istvánná szül Klincsok Borbála 77 érés agyvér­
zés — özv. Rácz Jánosné szül. Csibe Zsófia 82 
éves hnsdaganat — Miklóssy fiú élt 1 óráig kora­
szülött — Madarász Sándor 86 éves, Kaszis János 
80 éves, Kacsenecz Gyula Sándor 83 éves hősi 
halál holtá nyilvánítva — Balázs Mária 26 éves 
Sepsis (Pukancai lakos) — Huszki Józsefné szül. 
Kósa Cecília 58 éves Sepsis (Veiké Sarluhy).

Gabonaárak:
Levice, 1925. április bó 25 én

Búza — — 100 kgr. 227 — 230 kor.
Rozs — — „ — 210 „
Árpa — — , 130 — 150 .
Zab — — — 220 .
Kukorica — , — 140 .
Bab — — , — 160 .
Köles — — , — —
Lóheremag — . 1000 - 1200 ,
Lucernamag „ 900 - 1000 .

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák: Április Április
IT-ézl.:

Magyar kor. átutalás 1 Ké 2079.— 2165 —
Német-osztrák _ _ 2065.- 2087 -
Lei 6 34 6.80
Lengyel márka , ,

Valuták :
1 angol font * - Kd 168.20 163.20
1 amerikai dollár 33.80 83.60

100 svájci frank - , 657.50 657.25
100 francia frank - _ 175 50 175 —
100 belga frank - • . 173,25 170.75
100 svéd kor. - - - , _ 913 25
100 dinár .... _ 54.75
100 lei .... . „ 15 30

Notársky úrid mesta Livié

3467 -1925 szám.

Hirdetmény.

Az 1914—1918 évi világháborúban 
elesett azon katonákról, akiknek haláláról a 
hozzátartozók értesítve nem lehettek a 
csehszlovák vöröskereszt kiadott veszteségi 
lajstromok a városházán (jegyzői hivatal V. 
számú szoba) közszemlére vannak kitéve 
azokba a hivatalos időben 1925. május hó 
végéig betekinthető.

Levice, 1925. április 20.
Sebő s. k. 
jegyző.

3860-925 szám.

Hirdetmény.
All. földhivatal utján a Schöeller és Tsa 

földbirtok felosztására vonatkozó igénybeje­
lentés tárgyában kiadott hirdetmények a köz­
ségi hirdető táblán ki vannak függesztve.

Értesittetnek főleg a földigénylők, hogy 
azokat ott megtekintsék.

Igénybejelentés határideje f. évi április 
28 tói, május 6 ig van megállapítva.

Levice, dna, 25 aprila 1925.
Sebő s k. 

jegyzó.

Levice város elöljáróságától. 

3380—1925 szám.

Hirdetmény.

Dr. Gergely Fülöp városi tiszti főorvos 
1925 évi védhmlöoltásokat a következő 
sorrendben eszközli: 1925. év április hó 
27. én (hétfőn) délután 2 órakor csecsemők 
I. oltása. 1925 év ápri'is hó 28 -án (kedd) 
d u. 2 órakor all évesok ujraoltása (1914. 
évfolyambeliek.)

Az utóoltásokat és a bimlőoltáai revíziót 
május hó 4 és 5. én (hétfő és kedd) délu­
tán 2 órakor tartja.

Az oltás színhelye a városház nagyterme. 
i Szülők és gyámok a törvényes követ­

kezmények terhe mellett feihivatnak, hogy a 
fenti felhivásnak a legpontosabban tegyenek 
eleget.

Levice, 1925 évi április hó 21.
Bróf s. k. 

int. biz. elnök.

3515—1925 szám.

Hirdetmény.

Felhívom a sertés-tartó közönséget, hogy 
akik sertéseit sertés orbánc ellen ójtatní 
akarja f. évi május hó 3-áig városházán I. 
emelet 13 szobában jelentse be.

A sertés orbáncz elleni védő ojtások 
eddig jó eredménnyel végződtek, mert elhul­
lás az ojtások után eddig nem észleltetek

Egy-egy állat ojtása az ojtó anyaggal 
együtt 8 Kor.

Levice, 1925. április 20
Koralewsky s. k. Bréf s k.

vezető jegyző. int. biz. elnök.

3538—1925 szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem és értesítem Levice 
város közönségét, hogy a Podluzsánka patak 
partján a szegényház mellett lévő 6 drb. 
(topolyfa) nyárfa folyó hó 26.-án d. e. */,12  
órakor nyilvános árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek el lesz adva, amiért is értesittetnek 
a venni szándékozók, hogy a jelzett helyen 
és időben jelenjenek meg.

Levice, 1925. április 17.

Bartys s. k.
h. int. biz. elnök.
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"El fl A T*l  Í 7 Léván Schoeller utca 14 fuauu uaz „4mú h4z eladó Böíeb 
bet Mángorló u. 3 azámu házban. <26

T.ÍTtA TI forgalmas útvonalon üzlethelyi- 
AJUVA11 ség kiadó. Ugyanott egv jég­
szekrény és egy kerékpár eladó. Szepesi 
utca 38______ _______________ 425

"Pisfal tisztafajú, rövidszörü német 
XIXLAl foglyászebek eladók OTTO 
BEYER Velká Kalnic». 378

homlokzatfröccsöléshez és edény- 
•XU^JUA súroláshoz is alkalmas, minden 
mennyiségben kapható SZAUER IZIDOR és 
MÓR cégnél

IfiTTTfllö+ae' ház eladó. Megtudható 
wáUvAwwvS PÁL cipőüzletben.

335 Deák Ferencz u. 9. sz.

Ebédlő szoba szekrény, egy öreg 
pohárszék, több kép (acélmetszetek) kerettel 
együtt, vaiamint több hintó és egy öreg üve­
ges hintó jutányos áron eladó MAILÁTH 
ISTVÁNNÁL, Vt ité Chrááteny, N gyheres- 
tényben.___________ ______ 413

VásirozíküaJi
Eol í T7ATY1 mindazon tanulni vágyó

Cilii V Od cipész szaktársaimat, hogy 
május 5-től minta szabászati taufolyamot 
rendezek. MOLNÁR JÓZSEF, cipő felsőrész 
kószitő. 420

villanyra való fel-XÍCKl&nilanipa, szerelés utcafali 
könyökkel eladó NYITRAI és TÁRSA könyv­
kereskedésében. Léván.
TT-—4 havi külföldön szerzett 
V UAAwUU. tapasztalatokkal gazdagitva 

munkámat újból megkezdtem. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve, tisztelettel 
KNAPP MARISKA, Mártonffy utca 21. sz. 
Tanuló lányokat is felveszek. 417
TT;X,,AA azonnali belépésre fel-
XxlIUlO ALUL veszünk. ELEIN BENŐ 

UTÓDAI

Kerestetik konyha Kakában. Aján­
latokat „Nyaralás*  jeligére kiadóba. 418

Ali- LaammAU kemény Fa háló ésAlig JUSZHail konyha dolgok 
jutányosán eladók. Vétel esetén egy szobás 
lakás is átvehető. Cim a kiadóba. 407

tanulónak felvétetik MED- 
WgyeS ZIHRADSZKY J. szücsmesternél

szoba kiadó Koháry u. jjlltorozoil 14. szám, alatt 423 

Keveset használt eredeti Singer varró- ' 
gép eladó JOZEFCSEK : 

vendéglőben.

T7 iX V a! J lóhere eladó I Kereszthegyi
XXvL AQxU kapunál. Bővebbet: Koháry 

utca 44.
CawaVVióí, kilenc helységgel eladó.
McLLUK UEW Cim a kiadóban. 375

Cislo 436 — 1925. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102 § u 
LX. zk. cl. z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás- 
ledkotn vyroku levického okresného súdu cislo
E. 455—1924.k dobru okresnej robotnikov poist. 
pokl do vysky 255 Ke 44 hal a prísl. cestou uhrad- 
zovacei exekúcie, prevedenei dna 4. nov. 1924. 
zabavené a na Ki. 330.— odhadnuté následovné 
movitosti a to : skryna, kukurica, na verejnej 
licitácii sa rozpredaiú.

Na prevedenie licitjeié, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E. 455-1924 do 
vysky 256 Ké. 44 hal pozidavky na kapitále, 

provizta a útraty doposiat v 60 Ke. 40 hal. 
ustálcné na byte obzalovaného vo Vám. Ludanoch 
urcená je ío lehota 15 hodina odpol dda 8 mája 
1925. a pripadni kupci sa pozvú s podotknutím 
toho, ze sa zmienené movitosti v smysle 107 a
108. §-u LX cl z r. 1881. pri plateni hotovymi naj­
viac slubujűcému v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou rozpredajú. . . . .

Nakolko by drazbe uréené movitosti uz a) 
ini boli sekvestrovali a tiane uhradzovacie právo 
obdriali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. 
zák. cl. z r. 1881. ai k dobru tychto nariaduje.

Dáné Nová-Bana, dna 10. aprila 1925.
Artúr Tóth 

audny exekútor.

JfiflrVZftí ügyvédi, adóügyi, számviteli, 
w r *iVA,  biztosítási ügyekben teljesen 
jártas, sok évi gyakorlattal, — slovák, német, 
magyar nyelvet bíró, gépírást is tudó egyén 
azonnali belépésre állandó, vagy kisegítői 
állásra ajánlkozik, Levicén v«gv ahhoz közel. 
Megkeresések DUBAY REZSŐ nyug. vez 
egyzö N óvá-Bah a cimzendök. 283

“R a méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: 
SMOGROVIGS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

Korcsmabórlet.
Tőrei korcsmahelyiség; 1925. évi 

május hó 14 én délután 2 órakor tar­
tandó árverésen 3 évre bérbe adatik.

Kikiáltási ár 4000 K., bánatpénz 
1000 K

Elfoglalható 1926. január 1-én.
Bővebb felvilágositást ad

a gazdaközönség megbízottja.
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A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12'— Ké.

Legújabban terjesztésemben május hó 
3-tól kapható lesz a Budapesten meg­
jelenő VILÁG politikai napilap ára 2 Ké. 
Továbbá ugyancsak Budapesten meg­
jelenő Sport lap vasárnapi száma 2 Ké 
hétköznapi száma 1.50 Ké lesz kapható 

Színházi életre előfizetések is fe’- 
vétetnek negyedévre 60 Ké. -Ma 
este*  számonkint 5 Ké. vidékre 
postai szétküldés Kapható a cseh 
nyelven megjelenő ,ER0S“ cimü 
erotikus havi folyóirat ara 5 Ké.

Útlevél vízumokat 17 Ké díjért legké­
sőbb 4 nap alatt megszerez, valamint 
hírlapokra hirdetéseket s előfizetésekét 

eredeti áron felvesz :D0BR0V1TZKY
HIRLAPTERIESZTÉSI VÁLLALAT

LEVICE—LÉVA. Bástya u. 2. bz. 
Ugyanitt friss divatlapok ós könyvek kaphatók

TAVASZI VÁSÁR!

SZŐRME BUNPÁKAT, LÁB
ZSÁKOKAT, GARNITÚRÁKAT 

biztosítás mellett vállalom 

Javításokat, alakításokat, vala­
mint festést és kikészítést a 

legolcsóbb árban eszközlöm

SEIF SAMU
szűcsmester

LÉVA, Stur (Kazinczy) utca 5

i * 1 
/ / ;
1 ' /
V)1\ \,»

DÉLAMERIKABA
Rendes gyoragőzős-szolgalat 

Hamburgból—Brazíliába 
tParnambuco. Bahla. Rio da 
Janeiro. Santos Paranagua. 
San Francisco do Sül, Florla 
nopolls, Rio Grande do Sül.)
Hamburgból — Montevladába 
Hamburgból —Buenes Alreebe

Útbaigazítással és hajójeggyel szolgál: 
Beneralroprásentanz dér Hamburg — 
SOdamtrlkanlachan Oampfschiffahrts 
gosollachsft, PRAHA II Havllékovo

Legközelebbi Indulások:
Cap Polonio — — április 30.
Antónia Delfino — május 6.
Argentína — — — n 9
Monté Sarmiento — , 20.
Villagarchia — — • 30
Cap Norte — — — junius 10.

Nvitrai és Társa könyvnyomdája Levita—Láva.

KINŐ- APOLLO-MOZI

Vasárnap, ápr. 26-án */s  6 és 8 órakor

A szerelem forgataga.
5 felvonásban

KEDDEN, ápr. 28-án este 8 órakor

SPANYOL TÁNCOSNŐ.
6 felvonásban

Főszerepben: Pola Negri és Antonio Moreno

Pénteken, május 1-én */z6  és 8 órakor 

Selymek és rongyok között. 
(Életkép Berlin mai életéből)

EMBEREK és ÁLARCOK- 
(Szenzációs film 2 részben) 

Főszerepben : H.ARRY PIEL

I. rész vasárnap máj. 3-án */s6  és 8 ó
II, rész kedden máj. 5-én csak 8 ó

Előkészületben.
BAGDADI TOLVAJ — FORRÓ ÉGÖV 
ALATT.

KERN TESTVÉREK
fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
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Legjobb fűszer- és osemegeárúk 1
Naponta friss felvágottak, prágai sonka, toavaj. — Csemegesajtok, lazac, szardínia, 
oroszhal, pisztráng — Déligyümö'csök, dessertek ér mindennemű csemege különleges 
ségek —Naponta friss „Glória" pörköltkávé különlegesség — Elsőrendű asztali, csemege 
és gyógyborok, likőr, cognác, pezsgő stb. — Saját lefejtésü somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Vörös maiamul és sárga eckendorfi takarmány répamag. — Valódi MAliTHNER féle virág-, 
konyhakerti is mezőgazdasági magvak Angol is olasz perje, pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic

Legolosóbb vasárúk- és konyhafelszerelési oikkek.
Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — GAZDASÁGI CIKKEK : Ásó, 
kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrész, melszőo'ló, ojtóviasz, ojtókés, ágfürész, 
ojtógummi, permetezőgep alkatrészek, szelepgummik és szénkénegez.őgépsk. — Összes 
kerti, mezőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok — ÉPÍTÉSI ANYAGOK: 
Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, horg. sodrony, keritésfonat, tüskéshuzal, 
kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépzsir gyári raktára. 
Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, gummik. — Robbantó anyagok: Dinamit, 
robbantó lőpor, gyujtózsinór, gyutacs. - Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

I I

!

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHANYNAGYÁRUDÁJA LEVICE

(Városi szálloda épületében)

Állandóan raktáron van:
Salmeci pipák, valódi brúdere angol és 
francia pipák valamint csibukok, pipaszárak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschau cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek.
Valódi .SOL1NGEN" kések és ollók. 

.P1ATNIK" játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dákóbörök, fogvájók és p»pir- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzökrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és Írószerek — Pósta cikkek,

< kmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek. 
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai minlavásárokra. 
Gyufakü önlegességek : ,Olasz", ,Solo‘,

„Jupiter" stb — Öngyújtók.


